

# „LA MULȚI ANI“ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,

## CONDUCĂTORUL IUBIT AL PARTIDULUI ȘI PATRIEI!

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII - Nr. 9688

4 PAGINI - 30 BANI

Luni 26 ianuarie 1981

## STRĂLUCIT FĂURITOR AL EPOCII DE AUR A ROMÂNIEI

A intrat în tradițiile scumpe ale poporului nostru să cinstească în fiecare an - într-o atmosferă de căldură și vibrantă însuflețire - aniversarea zilei de naștere a secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Devenită astfel o adevărată sărbătoare națională, a unității întregii națiuni în jurul partidului și al conducătorului său, această aniversare oferă comuniștilor, oamenilor muncii de la orașe și sate, tuturor cetățenilor țării - români, maghiari, germani, de alte naționalități - un nou și fericit prilej de a aduce vibrantul lor omagiu celui mai bun și mai iubit fiu al poporului, de a-și manifesta sentimentele de înaltă prețuire, de dragoste și recunoștință față de cel care, în fruntea partidului și statului, prin strălucitele lui însușiri de om politic revoluționar și înflăcărat patriot, prin neobosită sa activitate, slujește cu devotament neșărmurit interesele neamului din rindurile căruia s-a ridicat.

Iubitor de libertate, dreptate națională și socială, călit în focul marilor bătălii de clasă, în care s-a angajat din fragedă tinerețe, tovarășul Nicolae Ceaușescu a dat întotdeauna un strălucit exemplu de dirzenie și curaj, de dăruire totală pentru cauza clasei muncitoare, pentru împlinirea marilor idealuri ale socialismului în România.

Înaltele sale calități de militant comunist, revoluționar, s-au afirmat cu deosebită strălucire în perioada de cind tovarășul Nicolae Ceaușescu se află la conducerea partidului, perioadă care s-a înscris drept cea mai fertilă, cea mai rodnică în înfăptuirii din întreaga istorie a patriei noastre. Această perioadă a fost - după cum se știe - inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, care a constituit un eveniment de însemnătate crucială în viața social-politică a țării, realizând o adevărată cotitură spre abordarea

Intr-un spirit nou a problemelor dezvoltării economico-sociale a României, un spirit profund creator și dinamic, de natură a revigora toate sectoarele construcției noastre socialiste. Suflul înnoitor adus de acest Congres și amplificat mereu, în cei peste 15 ani care au trecut de atunci, de Congresele X, XI și XII, de Conferințele Naționale ale partidului - ale căror hotărâri, împreună cu Programul partidului, poartă din plin pecetea gândirii novatoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, clădită pe temeuri profund științifice, pe realism și înaltă răspundere față de destinele națiunii noastre - a determinat prefaceri radicale în toate domeniile vieții economice, politice și sociale, în întreaga societate românească. Tovarășul Nicolae Ceaușescu este astfel un strălucit făuritor al epocii de aur a României.

Acționând în strinsă unitate în jurul partidului, al secretarului său general, înfăptuind neabătut politica partidului și răspunzând cu entuziasm însuflețitoarelor îndemnuri ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, minunatului său exemplu personal, poporul nostru - ridicat astăzi la condiția de popor cu adevărat liber, deplin stăpân pe destinele sale - a dobândit impresionante realizări în dezvoltarea și modernizarea forțelor de producție, a economiei naționale, în ridicarea tuturor județelor și localităților patriei, în înflorirea puternică a științei, învățămîntului și culturii, în îmbogățirea continuă a vieții materiale și spirituale, în perfecționarea relațiilor de producție și sociale, a conducerii democratice a societății, în promovarea principiilor eticii și echității socialiste, în întărirea coeziunii și frăției dintre toți cetățenii țării, fără deosebire de naționalitate, pe baza deplinei lor egalități în drepturi.

Intr-o strinsă, indisolubilă legătură cu această pe cit de grandioasă pe atât de

(Continuare în pag. 2-3)



## POEM DE SLAVĂ

Veniți, voi, toți cu flamurile  
zării,  
voi, oameni, codri, cîmpuri și  
ninsori  
din vîrf carpatic pînă-n țărnul  
mării  
aprinsă vocea marei sărbători

Să fim! și să răsune peste  
vreme  
imensul cor din suflete-nălțat:  
„Slăvit să fie-n cinturi și-n  
poeme  
El, Ceaușescu, Marele Bărbat!

Slăvit să fie! și să ducă țara  
precum un demiurg, spre culmi  
de vis,  
să-i fie-n suflet veșnic  
primăvara,  
spre nemuire drumul lui  
deschis!

Da, într-un pom arzînd cu nălții  
sori  
să-i dăruim azi immurile noastre  
și-o Românie-n legănate flori,  
flori mindre: roșii, galbene,  
albastre!...

RADU CARNECI



Sub genericul competiției naționale „DACIADA“

## O REUȘITĂ DUMINICĂ SPORTIVĂ A COPIILOR DIN CAPITALĂ

Linistea albă a Stadionului tineretului a fost risipită de glăsurile vesele ale copiilor, veniți din școlile Sectorului 1 al Capitalei pentru a participa la întrecerile organizate de C.S.S. „Triumf“, în colaborare cu C.E.F.S. al sectorului, sub genericul marii competiții naționale „Daciada“, lansată din inițiativa tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul gene-

ral al partidului, competiție care reunește permanent la startul său mii și mii de participanți din toate colțurile țării, de toate vîrstele și profesiunile.

În treninguri albastre, distinguindu-se pe albul imaculat al zăpezii căzute peste noapte, s-au prezentat la startul primei dispute de cros fetele. Sint de la școlile generale 1, 7, 15,

Pe aleile Stadionului tineretului din Capitală a avut loc, sub genericul „Daciada“, o reușită întrecere de cros, la care au luat parte elevi și eleve din sectorul 1

Foto: I. MIHĂICA

În Cupa cupelor, după jocul-rectur de la Sofia: 17-23

## HANDBALIȘTII BĂIMĂRENI CALIFICAȚI: 37-35, SCOR GENERAL CU Ț.S.K.A.

SOFIA, 25 (prin telefon). Mica sală Ceavdar a clubului Ț.S.K.A., cu 500 de spectatori, printre care și 20-30 de suporteri români, a fost simbată seara gazda unui foarte spectaculos meci de handbal în care gazdele au încercat să anihileze avantajul de 8 goluri deținut de echipa oaspete, H.C. Minaur din Baia Mare. De-a lungul unei întâlniri strînse, desfășurată într-o atmosferă pasionantă, proprie jocurilor eliminatorii, handbaliștii băimărenii au reușit să mențină două goluri din beneficiul primei dispute și astfel să se califice în semifinalele Cupei cupelor cu scorul general de 37-35, partida retur fiind cîștigată cu 23-17 (11-10) de către echipa Ț.S.K.A. Sofia.

H.C. Minaur Baia Mare a rezistat unui adevărat asalt din partea adversarilor, echipa Ț.S.K.A. fiind mult mai periculoasă și eficientă pe terenul propriu decît a fost văzută în meciul-tur de la Baia Mare. Beneficiind de o experiență mai mare și de o conducere fermă, echipa română a depășit

momentele grele din finalul jocului - retur și s-a calificat. Jucătorii români au început calm partida răspunzînd atacurilor și golurilor înscrise de adversari, în așa fel încît au menținut în prima parte un echilibru care nu punea de fel în pericol avantajul de 8 goluri. Deși cu trei importanți titulari incomplet restabiliți (Mironiuc, Maricel Voinea și Boros), echipa a acționat omogen și n-a rămas decît cu un gol datorat pînă la pauză (10-11). După aceea a reușit chiar să egaleze și să ia conducerea în min. 35 (13-11) dar, o eliminare a lui Dan Marin a permis gazdelor să revină, să reia conducerea (16-14 în min. 41). La acest scor rămîn bulgarii în inferioritate, prin eliminarea lui Hagiev. În mod surprinzător echipa băimăreană se deconectează prea devreme și în loc să profite de superioritate, ramîne pasivă și primește două goluri consecutive (14-18 min.

Aurel NEAGU

(Continuare în pag. a 4-a)

Emanuel FĂNTĂNEANU

(Continuare în pag. 2-3)



# STRĂLUCIT FAURITOR AL EPOCII DE AUR A ROMÂNIEI

(Urmare din pag. 1)

fructuoasă epopee creatoare, cu politica internă - la a cărei elaborare, prin consultarea permanentă a poporului, un rol determinant revine secretarului general al partidului -, politica externă a partidului și statului nostru pune de asemenea în evidență aportul decisiv al tovarășului Nicolae Ceaușescu în conceperea și infaptuirea ei practică, neobosită sa activitate desfășurată pe plan internațional pentru apărarea intereselor vitale ale națiunii noastre, pentru triumful cauzei păcii și socialismului în lume.

Parte integrantă a noii realități românești, mișcarea noastră sportivă a cunoscut, la rândul ei, în această perioadă numită „Epoca Ceaușescu”, o puternică dezvoltare, care i-a fost permanent jalonată, orientată prin hotărâri și alte documente de partid.

Foarte bun și exigent cunosător al fenomenului sportiv, el însuși un practicant al exercițiilor fizice și sportului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a dovedit o profundă înțelegere a rolului important pe care educația fizică și sportul îl au în dezvoltarea armonioasă și educarea tinerei generații, în menținerea și întărirea sănătății populației, în creșterea capacității ei de muncă, investindu-le cu atributul unor activități de interes național, așa cum de altfel

au și fost oficializate prin Legea sportului, adoptată încă din anul 1967. Prin Mesajul adresat Conferinței pe țară a mișcării sportive, din anul 1975, prin prețioasele orientări, îndrumări, sarcini și indicații date cu prilejul analizelor efectuate de conducerea partidului sau al unor întâlniri cu sportivi de frunte ai țării (ale căror prestigioase performanțe le-a apreciat întotdeauna la justa lor valoare), tovarășul Nicolae Ceaușescu a exprimat în modul cel mai concret și convingător grija și sprijinul său pentru continua îmbunătățire a muncii din acest domeniu, pentru ridicarea ei la cote superioare de calitate și eficiență.

Ca un veritabil corolar al acestor concepții, viziuni și preocupări se înscrie organizarea marii competiții cu caracter național „Daciada”, creată din inițiativa personală a tovarășului Nicolae Ceaușescu, care a conceput-o ca o adevărată „olimpiadă a sportului românesc”. Menită a constitui un mijloc important de îndeplinire a sarcinilor fundamentale încredințate de partid mișcării sportive, care este atragerea tineretului, a maselor de oameni ai muncii de la orașe și sate în practica sistematică a exercițiilor fizice, sportului și turismului, „Daciada” a înregistrat la prima ei ediție un remarcabil succes, îndeosebi de participare, așteptându-se acum de la cea de-a doua ediție -

afiată în plină desfășurare - un real salt de calitate și eficiență.

Pe fundamentul mereu mai trainic al sportului de masă, progrese apreciabile s-au înregistrat în ultimul deceniu și jumătate și pe planul performanței, sportivi de frunte ai țării - beneficiarii ai unor condiții de pregătire mereu mai bune - raportând în această perioadă (care a cuprins 4 ediții ale J.O.) strălucite succese în competițiile olimpice, mondiale și europene.

Aprecierile, dar și indemnurile la o pregătire mai susținută pe care - nu de puține ori - le-au primit din partea secretarului general al partidului i-au stimulat și îi stimulează pe sportivii noștri să muncească cu o dăruire și o abnegație sporite pentru a se autodepăși mereu, pentru a aduce țării noi și strălucitoare victorii, sporindu-i astfel prestigiul în lume.

Exprimându-i încă o dată tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu prilejul aniversării zilei sale de naștere, stima, dragostea și caldă recunoștință pe care i-o poartă, tineretul sportiv al țării, loialtă cu întregul popor, urează din inimă secretarului general al partidului ani mulți și fericiți, multă sănătate și putere de muncă pentru ca, în fruntea partidului și statului, să conducă națiunea noastră socialistă pe culmi tot mai înalte de progres și bunăstare.

## Finalele „DACIADEI” la biatlon

### GH. GÎRNIȚĂ, CAMPION DETAȘAT LA SENIORI

POIANA BRAȘOV, 25 (prin telefon). Sâmbătă, la ora 10, cind trebuia să plece primul biatlonist în proba de 20 km, seniori din cadrul finalelor „Daciadei” și ale campionatelor naționale, peste poligonul din Poiana mică se așezase o ceață densă, pentru care proba a fost aminată cu 15 minute. Cursa seniorilor, așteptată cu deosebit interes, a fost la discreția biatloniștilor de la Dinamo Brașov (antrenori Șt. Stăiculescu și Gh. Viimos), care s-au impus printr-o pregătire adecvată și o mai eficientă alergare pe schiuri. Sportivii dinamoviști au dominat cursa de la început, singurul semn de întrebare fiind care dintre ei va urca pe cea mai înaltă treaptă. Pînă la urmă, titlul a revenit binecunoscutului Gheorghe Gîrniță, care rămîne, totuși, o floare destul de rară printre biatloniștii români. El a alergat în stilul caracteristic, eficient, la primele trei treceri prin poligon a avut doar un minut penalizare și s-a îndreptat astfel spre victorie, deși la ultima tragere (poziția în picioare) a ratat 3 ținte. Principalii săi rivali au înregistrat multe ratări în poligon și, curios, chiar la poziția culcat, așa cum a făcut Gh. Duca care, deși a tras perfect, de trei ori, la penultima tragere, la poziția culcat (1), a acumulat 3 min. penalizare și s-a „trezit” pe locul 4 în clasament. Iosif Tamaș, fostul campion, și-a trecut și el „în cont” 3 min. și s-a clasat pe locul secund, rămînd cu speranța că la 10 km

și va menține măcar unul din titlurile cucerite anul trecut. În rest, nimic nou, doar că tinerii care au luat startul sînt încă departe de marca performanță.

Duminică dimineată, un soare strălucitor și o zăpadă înghețată au constituit pentru dispușele juniorilor pe distanțe scurte condiții excelente de întrecere. Juniorii mari, pe 10 km, au făcut risipă de efort, dar imprecizia în poligon (cetera parva...) a schimbat complet clasamentele, iar favoriții s-au mulțumit cu locuri modeste, așa cum s-a întimplat cu Mihai Barbu (învîgător la 15 km) care, avînd de executat 5 ture de penalizare, s-a situat pe locul 7! În schimb, un alt reprezentant al A. S. Armata Brașov, Iaszlo Nagy, cu doar 3 ture penalizare, a cucerit titlul de campion al „Daciadei” și al țării. Și la juniori mici tragerile au lăsat de dorit (situație mai scuzabilă la această categorie de vîrstă). Titlul a revenit unui necunoscut - Ianos Nagy - de la C.S.S. Miercurea Ciuc, bine dotat fizic, cu o alergare în forță!

Rezultate: SENIORI - 20 KM: 1. Gh. Gîrniță 1.18:45(4),

Gheorghe Gîrniță  
tîgător al

2. I. Tamaș 1.21:12  
3. I. Barbu 1.24:12  
4. I. Barbu 1.24:12  
5. I. Barbu 1.24:12  
6. I. Barbu 1.24:12  
7. I. Barbu 1.24:12  
8. I. Barbu 1.24:12  
9. I. Barbu 1.24:12  
10. I. Barbu 1.24:12

## O REUȘITĂ DUMINICĂ SPORTIVĂ A COPIILOR DIN CAPITALĂ

(Urmare din pag. 1)

Între timp, pînă cînd fetele vor ajunge la linia de sosire, stăm de vorbă cu profesoara A. Roman, de la Liceul de matematică-fizică nr. 6, care ne spune: „Copiii dispun de cele mai bune condiții pentru a-și dezvolta personalitatea, pentru a se pregăti la cel mai înalt nivel, spre a deveni oameni de nădejde ai societății noastre socialiste. Spre exemplu astăzi, o parte din elevii se află angrenați în Olimpiada de matematică, iar alții, cum sînt cei de aici, au ales stadionul. Copilaria fericită, posibilitățile de a-și realiza cele mai îndrăznețe visuri se datorează grijii partidului, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe care toți copiii țării îl iubesc cu nefermă dragoste”.

„Fetele se apropie de finis. Bianca Stănescu (Sc. gen. 15), Marilena Lazăr și Aurelia Comaroni (Sc. gen. 162) trec, în ordine, primele linia de sosire. Urmează cele mai mari. Și acestea, ca și colegile, nu precepesc nici un efort. De data aceasta s-au detașat reprezentantele Sc. gen. 7, Daniela Virsa și Monica Dan, precum și Alexandrina Vlăscăanu, de la Sc. gen. 12. Cîștigătoarele sînt foarte bucuroase. Li se înmînează diplome ale „Daciadei”. Încă emoționată, Daniela

Virsa ne spune: „Îmi place sportul și mă bucur că am cîștigat în această întrecere a „Daciadei”. Știu că „Daciada” este competiția sportivă a noastră, a tuturor, și că ea a fost organizată din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarului general al partidului, președintele țării, care pentru noi, copiii, este ca un adevărat părinte, iar noi trebuie să învățăm bine, pentru a fi țării de folos, așa cum ne stătuiește dînsul, ca un părinte drag, de atîtea ori”.

„Este rîndul băieților. Pe sub copacii încărcali de nea, ei alergă cu pași mari. Obrajii le sînt roșii ca bujorii. Fetele, de pe margine, îi încurajează. La categoria celor de 11-12 ani, pe podium urcă Valentin Mirioara (Sc. gen. 11), Mihai Ionescu și Ștefan Chirilă (Sc. gen. 2), iar la cei „mari” pe primele două locuri se află din nou elevii de la Sc. gen. 7: Constantin Gogan și Cristian Miclea, urmați de Viorel Toma (Sc. gen. 17). Se alcătuieste, apoi clasamentul pe echipe. Cupa a fost acordată Școlii gen. nr. 7 (prof. M. Luca), pe celelalte două pozitii situîndu-se școlile generale nr. 162 (prof. O. Georgescu) și nr. 11 (prof. V. Lospa).

Învîgătorii, ca și învinșii nu conținesc să admire diplo-

mele pe care stă scris cu litere mari: „DACIADA”. Profesorul Șt. Diamand, secretar al C.E.F.S., privindu-i ne spune: „Pentru fiecare participant este o mîndrie să cucerească o astfel de diplomă. Marea competiție națională, datorată secretarului general al partidului, a stimulat activitatea sportivă de masă, a direcționat căile de urmat, reușind să atragă la startul numeroaselor manifestări mii de participanți. Și acum, cînd întreaga țară își omagiază președintele, cu prilejul zilei sale de naștere, ne exprimăm și noi atașamentul față de întreaga politică a partidului și angajamentul de a transpune în fapte sarcinile ce le avem de îndeplinit pentru a contribui la dezvoltarea sportului românesc, de masă și de performanță”.

### Penultima etapă în seriile campionatului masculin de volei

## TULCENII, LA BUCUREȘTI, ÎN SITUAȚIE DE... FORFAIT!

În campionatul masculin al primei diviziuni de volei s-au desfășurat partidele penultimei etape din cadrul scrilor. Amănunte:

RAPID - C.S.M. DELTA TULCEA 3-1 (12, 12, 10). Partida, importantă pentru ambele echipe aflate în disputa pentru evitarea turei retrogradării, a avut două episoade. Primul, înainte de joc, cînd antrenorul rapidist I. Soacă a contestat întreaga echipă tulceană pentru faptul că nici un jucător nu avea pe legitimă viza anuală (1), ceea ce - în baza contestației făcute regulamentar pe foaia de arbitraj - conducea la pierderea meciului de către Delta fără joc, cu 0-3 (0:45), conform art. 2 din normele generale. Al doilea episod, meciul propriu-zis care s-a desfășurat, totuși, tulcenii primind „viză provizorie” (1) de la delegatul federal, care a reținut însă legitimațiile în vederea analizării situației. Meciul a fost deosebit de disputat, deși nivelul său tehnic n-a atins cote deosebite. Rapidistii, din rîndul cărora s-au detașat Popescu, Adam și Ionescu, au muncit mai mult în ansamblu și s-au impus pe merit. De la oaspeții, antrenorul-jucător Al. Stanciu și, parțial, Gh. Ștefan și Postolache, au ieșit în evidență. Arbitraj bun l. C. Șovăială (Ploiești) și Ov. Florea (Buc.).

TRACTORUL BRAȘOV - DINAMO 1-3 (-15, 11, -3, -12). Joc frumos în care Dinamo a întîmpinat multe dificultăți, atît prin lipsa din sextet a lui Gîrleanu (accidentat) cît și prin replica hotărîtă pe care i-au dat-o brașovenii. În primul set Tractorul a condus cu 10-7, 13-11 și 14-12, dar a greșit mult în final, ratînd astfel o posibilă victorie de echilibru și mai mult scor. S-au evidențiat Sterea, Bujău și Strauff, de la gazde, Oros, Tutovan, Enescu și Vrîncuț de la oaspeți. Arbitri: V.

Szakaes (B. Mare) și N. Georgescu (Ploiești). (V. SECAREA-NU - coresp.).

UNIVERSITATEA CRAIOVA - CALCULATORUL BUCUREȘTI 3-0 (13, 6, 4). Bucureștenii au opus mai multă rezistență doar în primul set. Remarcați: Braun, Hrinco (Universitatea), Juhasz (Calculatorul). Arbitri: C. Păduraru (Timișoara) și I. Maler (Sibiu). (V. POPOVICI - coresp.).

POLITEHNICA TIMIȘOARA - STEAUA 1-3 (-9, -9, 12, -6). Studenții timișoreni s-au străduit să facă față unei echipe care s-a dovedit în formă deosebită, reușind să-i cîștige un set după o dispută aplaudată. În rest, bucureștenii au realizat un joc plăcut, pe măsura renumelui de care se bucură, în final antrenorul Aurel Drăgan declarîndu-se mulțumit de evoluția echipei sale. S-au remarcat: Grădinaru, Clonca („Pol”), Mina, Macavei și Pop. Arbitri: M. Marian (Oradea) și V. Tîlcă (Craiova). (C. CREȚU - coresp.).

C.S.U. GALAȚI - SILVANIA ȘIMLEU SILVÂNIEI 3-0 (8, 12, 13). Meci frumos, urmărit de un număr mare de spectatori. Victorie meritată a studenților, din rîndul cărora s-au remarcat Sirbu și Feodorov. De la oaspeții cei mai buni au fost Chiș și Binda. Arbitri: I. Armeanu și V. Săndulescu (ambii din București). (GH. ARSENIE - coresp.).

EXPLORĂRI BAIJA MARE - VIITORUL BACĂU 3-0 (3, 10, 12). În sala Dacia au fost prezente 1500 de spectatori. Jocul a fost la discreția gazdelor, echilibrul din seturile II și III datorîndu-se faptului că antrenorul Chezan a introdus mai multe rezerve. Remarcați: Corches, Urzică, Bălaș, Arbuzov (Explorări), Meran și Patrîchi (Viitorul). Arbitri: E. Mendel (Sibiu) și I. Covaș (București). (V. SĂSĂRANU - coresp.).

tările lor, desfășurate după noile modificări ale regulamentului internațional, au fost de un apreciabil nivel tehnic, deosebit de disputate.

În cele trei zile de concurs au fost numeroase partide în care luptătorii au finalizat procedee tehnice spectaculoase, nu puține încheiate prin tuș. Finala de la categoria 74 kg, de pildă, dintre D. Buta (Vulcan București) și C. Tămăduianu (Steaua), a prilejuit un meci aprig, cîștigat de primul printr-un tuș mult aplaudat. La aceeași categorie, C. Damaschin (C. S. Tirgoviste) l-a învins tot prin tuș pe V. Diaconu (Constructorul Hunedoara) după o conducere cu 13-2. Cotat favorit la categoria 90 kg, brașoveanul A. Panait a fost întrecut clar la puncte (9-4) de ieșeanul Gh. Broșteanu în partida pentru locurile 1-2. Tînărul Șt. Goras (Steaua) a obținut aproape în toate partidele sale, de la cat. 52 kg, victorii prin tuș, clasîndu-se meritat pe primul loc. Asemănător a concursat și semigreul V. Pușcașu (Steaua).

Cele mai bune rezultate le-au obținut luptătorii de la Steaua, clasati pe primul loc la 4 categorii de greutate. Au mai avut evoluții apreciabile sportivii de la Dinamo, Steagul roșu Brașov, Vulcan București, Hidrotehnica Constanta și Rapid București. Să mai notăm că arbitrii, deși au avut o misiune dificilă în condițiile aplicării, pentru

prim regu reuși I-am Cons restii centri larca Bușo

Iat mele 1. G va), V. M KG: V. B B. U iu S Bircu L. N D. I. KG: mo B (Steau 68 K 2. N. 3. T. 1. D. 2. C. V. S. 82 K mo B Orade ua); (Nicol (Dinar (Steag 1. V. Șandru (Rapid naite (Hidro P. Pri

## Campionatul național de șah

### TITLUL SE VA DECIDE ÎNTRE SUBĂ ȘI GHINDĂ

După runda a 14-a a devenit evident că în lupta pentru titlul de campion național de șah au rămas doi concurenți: marcel maestrul Mihai Subă și maestrul internațional Mihai Ghindă, ambii de la Universitatea București. „Schimbul lor de locuri” în fruntea clasamentului a continuat. În runda a 12-a, Subă a trecut în frunte Ghindă l-a egalat în runda a 13-a cîștigîndu-l întrupe cu Biriescu, și a preluat conducerea în cea de a 14-a, cînd l-a învins (cu albele) într-o interesantă partidă de atac pe Ciocălța, iar rivalul său a remizat (cu negrele) la Radovici. În runda a 15-a colorile s-au schimbat, Ghindă a făcut cu negrele, o remiză rapidă cu Vaisman, în timp ce Subă, cu albele, l-a învins pe tînărul său coleg de club, Ionescu. Marcel maestrul a dominat partida, a obținut victoria, egalitatea s-a restabilit, așa că decisive vor fi ultimele două runde în care Subă îl întîlnește pe Biriescu (n) și Vaisman (a)

iar Ghindă pe Stanciu (a) și Stoica (n).

Iată rezultatele de sîmbătă și duminică: Radovici - Vaisman și Grünberg - Stanciu remize (partide întreprinse);

Stanciu - Negulescu 1-0, Ionescu - Stoica 0-1, Biriescu - Vaisman 1-0, Pavlov - Grünberg, Ștefanov - Ungureanu, Pușcașu - Ghișescu remize (r. 14);

Ghișescu - Radovici 1-0, Negulescu - Pavlov, Stoica - Biriescu, Ungureanu - Pușcașu, Foișor - Ștefanov, Grünberg - Ciocălța și Ciocălța - Stanciu remize (r. 15).

CLASAMENTUL înaintea ultimelor două runde: Subă, Ghindă 11, Pavlov 9, Ștefanov, Ghișescu, Grünberg 8, Stoica, Ungureanu, Negulescu, Ciocălța, Stanciu 7½, Pușcașu 7, Radovici, Vaisman, Foișor 6½, Ionescu, Biriescu 6, Ciocălța 4 p.

Astăzi dimineată se reiau partidele întreprinse; după-amiază se dispută runda a 16-a. (V. Ch.).

## ALERGĂTORII DE LA TÂMBULUI, „CUPA ROMÂN”

MIERCUREA CIUC, 25 (prin telefon). „Cupa României” la patinaj viteză ediția '81 a reunit, pe pista naturală din localitate, peste 70 de seniori și juniori din 13 cluburi și asociații sportive. Cele două reuniuni s-au desfășurat în condiții atmosferice diferite: sîmbătă pe o ninsoare abundentă, iar duminică pe o vreme frumoasă la o temperatură care a variat între -4 și +2 grade.

Confirmînd bunele aprecieri, majoritatea seniorilor și juniorilor au obținut rezultate promițătoare, întîlniri directe dintre favoriți constituînd pasionante rîvanse. Astfel, Agnes Rusz - autoarea unui nou record la 1500 m senioare cu 1:31,4 (v.r. 1:32,77 a depășit-o, de data aceasta, pe Eva Sandor în toate cele patru probe. Dezideriu Jenel a sosit primul la 500 m (41,3), dar a cedat în fața lui Ion Opincariu la 1500 m (2:06,7). Andrei Erdelyi a cîștigat „duelul” cu mai tînă-

rul să la 3000 respect Mult tinerile (15 an Timiș) 6 noi - rec 1:35,86 3000 n nioare si la p de jun Mihail: flate l promov numări semen Tigău, jan, De cu, Ga Judit I tîlma Emiko- au fu oară p 5000 m



# Football

Calitatea jocului echipei reprezentative, în creștere

## AL DOILEA MECI, A DOUA VICTORIE: 3-0 (2-0) CU PANATHINAIKOS

ATENA, 25 (prin telefon). În fața a aproximativ 20.000 de spectatori, pe un timp însoțit (schimbat brusc în bine, așa cum, tot brusc se stricase acum câteva zile), echipa de fotbal a României a jucat al doilea meci al turneului său în Grecia, de data aceasta în compania formației Panathinaikos (locul 7 în prima divizie). Marcind un plus de calitate în evoluția sa în comparație cu jocul susținut în Insula Creta (unde a dat satisfacție doar în repriza a doua), echipa noastră a făcut o partidă reușită sub toate aspectele. Vădind un bun echilibru între compartimente, sigură în apărare și jucând mai atent și mai precis ca de obicei faza de atac, reprezentativa României a creat și destule faze spectaculoase, aplaudate cu sportivitate și dărnicie de spectatorii atenieni. Între momentele cele mai apreciate ale partidei s-au numărat cele ale golurilor, unul mai frumos ca altul. Iată și „filmul” lor. Min. 6: dribling prelungit al lui Răducanu, stopat prin fault; lovitură liberă la 25 m pe poartă, execută puternic Beldeanu, portarul nu poate reține, respinge balonul. CĂMĂTARU țighește printre apărătorii adversi și înscrie: 1-0. Min. 21: același

RĂDUCANU face o cursă superbă, dribleză tot ce-i apare în față și marchează spectaculos: 2-0. Min. 88: CÎMPEANU II se „înșurubează” în stilul său personal în defensiva adversă, înscriind plasat un gol de mare înfecție tehnică (ca și cel al lui Răducanu).

Mai presus însă de victorie, mai presus de cele trei frumoase goluri marcate de jucătorii noștri, se cuvine subliniat jocul de ansamblu — mai bine încheșat, mai bine legat — al întregii formații.

Mine (n.r. — azi) are loc a treia partidă în acest turneu a echipei României, al cărei adversar va fi Apollon Atena.

Au jucat formațiile:  
ROMANIA: Speriatu — Negriță, ȘTEFANESCU, SAMES, Munteanu II — STOICA, BELDEANU, Iordănescu (min. 46 Balaci) — Crișan (min. 74 Ticleanu), Cămătaru (min. 76 Cîmpeanu II), RĂDUCANU (min. 35 Tălnar, Răducanu accidentându-se).

PANATHINAIKOS: Alexiu — Iakos, Kovis, MANDONIS, KARULADIS — Simeoforidis, LIVATINOS — Pandelidis, Antoniadis (min. 46 Ifatidis), Bubilis (min. 46 Bananas), DORU NICOLAE.

Marius POPESCU

## MECIURI AMICALE

S.C. BACĂU — PROGRESUL VULCAN 3-2 (2-1). În încheierea stagiului de pregătire de la Sălcuța Moldovei, divizionarele „A” S.C. Bacău și Progresul Vulcan au susținut duminică dimineață, în fața a aproximativ 6.000 de spectatori, o partidă amicală, victoria revenind băcăuanilor cu scorul de 3-2. Se poate afirma că în afara unei condiții fizice foarte bune, ambele formații au făcut dovada unei lăudabile preocupări pentru organizarea jocului și spectacolului sportiv. Cele cinci goluri ale partidei au fost marcate în ordine: min. 7, șut din volă al lui ȘOȘU, la centrarea lui Botez: 1-0; min. 12. BOTEZ ridică scorul la 2-0, de viind în poartă o pasă a lui Moldovan; în min. 19, TEVI reduce din handicap, pentru ca după pauză, în min. 50, TICĂ să aducă egalitatea, reluind în gol o minge revenită din bara transversală în urma unui șut al lui Marica; în min. 72 Vamanu a ratat o lovitură de la 11 m, pentru ca în min. 78 IANCU să fructifice o bună pasă a lui Botez, înscriind plasat.

Arbitrul A. Ghigea (Bacău) a condus următoarele formații:  
S.C. BACĂU: Ursachi — Andrieș, Lunca, Cărpuci, Elisei (min. 46 Panaite) — Moldovan (min. 46 Solomon), Șoșu, Vamanu — Flicș, Botez, Chitaru (min. 46 Iancu).  
PROGRESUL VULCAN: Bulancea — Alexandru, G. Sandu, Tică, Gh. Ștefan — M. Ionescu, Nignea (min. 46 Anghel), Neculce (min. 30 Reti), Marica — Tevi, Apostol (min. 63 Glont).  
Mihai IONESCU

F.C.M. BRAȘOV — UNIVERSITATEA CRAIOVA 2-0 (2-0). O partidă deosebit de plăcută și foarte utilă, mai ales brașovenilor, care pleacă într-un turneu de pregătire în Liban. Numeroșii spectatori aflați în tribunele stadionului Municipal, cifrați la peste 5.000, au urmărit pe un timp frumos, dar extrem de frigos, un spectacol agreabil, cu numeroase faze la ambele porți, mai ales în repriza secundă, când și craiovenii au acționat ceva mai hotărât, punind multe probleme apărării localnicilor. Au înscris însă, numai brașovenii, care au fost mai insistenți în prima repriză, fructificând două din numeroasele ocazii avute, prin PARASCHIVESCU (min. 21) și BUCUR (min. 38 — din lovitură de la 11 m).

Arbitrul brașovean M. Ivăncescu a condus formațiile:  
F.C.M. BRAȘOV: Balasz — Papuc, Șulea, Naghi, Panache — Bucur, Ciobanu, Marinescu — Bența, Paraschivescu, Chioreanu. Au mai jucat: Popa, Manciuc, Vărzaru, Dărăban, Hanu, Furnică, Spirea, Luca, Ologu, Gherghe. UNIVERSITATEA: Boldici — Purima, Tilihoi, Ciupitu, Ungureanu — Firănescu (Popescu), Donose, Trifu — Păuna (Ciocoianu), Chiriță, Cițu. (C. GRUIA — coresp.).

CHIMIA RM. VILCEA — F.C. ARGEȘ 2-0 (0-0). Au marcat: Gingu (min. 63) și Basno (min. 84 — din 11 m). (P. GEORNOIU — coresp.).

CORVINUL HUNEDOARA — ȘOIMII SIBIU 4-0 (2-0). Au înscris Văețuș (min. 20), Dumitrache (min. 30), Nișea (min. 55) și Andone (min. 70). (I. VLAD — coresp.).

F.C.M. GALAȚI — DACIA UNIREA BRĂILA 3-1 (0-1). Golurile au fost marcate de Anton, R. Dan și Popescu — pentru gălățeni, respectiv Totu. (T. SIRIOPOL — coresp.).

ENERGIA GHERGHE ORGHIU-DEJ — POLITEHNICA IAȘI 1-1 (0-0). Au înscris: Stetcu (min. 51 — din 11 m) pentru localnici și D. Ionescu (min. 85) de la ieșeni. (G. GRUNZU — coresp.).

AVÎNTUL REGHIN — LOMBIK TISZAVASVAR (Ungaria) 0-1 (0-0). A marcat: Ferenc (min. 46). (L. MAIOR — coresp.).

Divizionarele „A” pregătesc returul

## O ZI DIN VIAȚA „FURNICILOR BRAȘOVENE”

Cînd se vorbește despre F.C.M. Brașov, prima asociație care se produce e cea legată de „furnicile lui Proca”, poreclă cu o dublă semnificație: 1) absența numerelor din cadrul echipei, 2) remarcabila capacitate de efort a brașovenilor pe parcursul unui tur încheiat cu e mare surpriză: locul trei în clasamentul general și plus trei în „clasamentul adevăratului”.

„Brașov, 22 ianuarie a.c. Echipa lui Proca a sosit de la Căciulata, după 17 zile de lucru neîntrerupt. Este ora 13. Reportajul ar vrea să stea de vorbă cu Proca. Îl găsește pe teren. Jucătorii, care abia au coborât din autobuz, intră în al doilea antrenament al zilei, cele două ședințe de lucru fiind separate de... drumul cu autobuzul.

Antrenament în lege. Ninge. Ne apropiem de Proca. Cum a fost, Niculae, la Căciulata? Aud că anul ăsta ai lucrat mult mai tare decât anul trecut. Drept răspuns, se aude vocea tunătoare a antrenorului: „Chioreanu, Bența, Manciuc, Șulea, sinteți așteptați la baie”. Se simte dator să ne explice: „Dacă fluierii sfinșitului pentru toți o dată, nu se poate păstra o ordine în vestiar iar la fotbal, dacă e să faci o treabă, trebuie să drămuiești și secunde”. Repetăm întrebarea inițială. Proca zîmbete: „Am adăugat, dacă se poate spune, 30 la sută față de anul trecut”. „Erai și pînă acum un campion al efortului total. Nu cumva, de astă dată, e prea mult?” „Mult nu e niciodată. Iar acest plus e cu soteală. Echipa a căpătat, în „A”, experiența lucrului serios. Așa că a rămîne la aceeași cotă ar însemna, de fapt, a sta pe loc”. „Cum au răspuns băieții?” „Foarte bine. Cu o singură excepție, Sandu. A invocat niște dureri pe care le-am considerat „din start” imagine, l-am trimis la control, și cînd a venit

cu rezultatul „ca-n palmă”, l-am pofțit acasă. Asta, ca să știe toată lumea despre ce e vorba”.

I-am solicitat lui Proca un „extras” dintr-un ciclu de antrenament. N-a stat pe gânduri. „Este al zecelea antrenament consecutiv că urmez o rețetă proprie, care are ca principiu două zile de antrenament nespecific, urmate de unul specific”. Am insistat cerindu-i tabloul primelor zile de antrenament nespecific, așa cum s-a desfășurat la Căciulata. Iată-l:

Încălzire, 10 minute. Primul antrenament 6X1.600 m, din care 800 m în urcare, urmați de 800 coborîre. Timpul „bucăților” — între 8 și 5,30 min. Între aceste curse de 1.600 m, pauze de 4 minute, după cum urmează: 1 minut odihnă totală; 1 minut sărituri la coardă; 1 minut lucru cu extensoare, pentru trenul superior... După acest antrenament (n.a. de maximă solicitare, organizat, parcă, după scenariul filmului „Colina”), în mod obligatoriu, o oră odihnă, lapte. Al doilea antrenament — în sală, după-amiaza, 70 de minute, în care sînt obligatorii 30 de genuflexiuni cu haltera de 30 kg., 30 de ridicări în brațe, tot cu 30 de kg., 6 minute cu extensorul (2 și 3 fire), pentru brațe; 6 minute (patru fire) pentru picioare, 10 tracțiuni în brațe la spaller, 10 „echere” la spaller, șase minute sărituri peste bancă, cu două mingi medicinale a 7 kg., 6 minute „suveică” cu minge medicinală. Între aceste solicitări, gimnastică la sol, pentru revenire. Duș obligatoriu, 4-5 mere, o cantitate de miere. „Nici o excepție”.

Stingerea — la 21.45. „Se poate spune că în perioada fundamentală jucătorii au un program fără rabat, în care pînă și cele două ore de somn de după masă sînt dirijate”.

„După antrenamentul la care am asistat, „furnicile lui Proca” au recuperat, timp de o oră, în paturile din camera specială. După ce, în prealabil, au făcut

baie și s-au supus unei intense ședințe de masaj.

„Viața fotbalistului nu e deloc ușoară. În echipa noastră nu poți exista decît jucătorii devotați trup și suflet fotbalului. Dorim ca în retur să avem cîțiva jucători capabili să facă — în joc — un sprint lung din 16 în 16, să revină „în 16”-le nostru, să repete sprintul și să revină în același timp, permițându-și a-bia după aceea un moment de respiro. Bineînțeles că aceste speranțe trebuie să se subordoneze... fotbalului”.

Proca deschide „catalogul”. Deschide la modul propriu, deoarece el își notează jucătorii pas cu pas. Dovadă — zecimile și sutimile:

Balaz 7 (Păpa 7) — Papuc 7 (Dărăban 6,20), Naghi 7,70, Panache 6,90, Manciuc 6,90 — Bucur 6,85, Șulea 6,90 (Furnică 6,80). Gherghe 5,50 (Chioreanu 6,30) — Bența 6,65, Paraschivescu 6,65, Borceanu 6,00. Criteriile antrenorului la acordarea notelor: 1. Capacitate de efort, 2. Rezolvarea sarcinii de joc, 3. Altitudinea față de efort și asumarea responsabilității, 4. Eficacitatea (înaltășul marchează, fundașul nu primește gol).

Proiectele lui Proca pentru retur: „Vreau să încerc jocul fără liberu. În fotbalul nostru, liberu-ul are prea mult timp... liber. Vreau să mărim eficacitatea atacului, asumîndu-ne unele riscuri în zona de mijloc, dar numai acolo. Nu vreau să fac pronosticuri pentru retur. A face pronosticuri înseamnă a nu ține seama de adversari... Am reținut, însă, că publicul brașovean nu mai vrea să ne vadă cîștigînd chinuit. E un compliment și o obligație”.

Ioan CHIRILA

P.S. În cursul zilei de azi, F.C.M. Brașov pleacă în Liban pentru două jocuri.

Kallo II, primul mijlocș central al turului

## „SPER SĂ JOC CU NOUA MEA ECHIPĂ ÎN CUPA CUPELOR”...

Nicolae Kallo sau Kallo II — cum este el cunoscut de simpatizanții fotbalului — a fost primul dintre mijlocșii centrali în clasamentul turului campionatului 1980/1981, clasament întocmit pe baza mediei notelor acordate de cronicarii ziarului și care are următoarea configurație: Kallo 7,14; Dumitriu IV 6,80; Simionas 6,73; Donose 6,69; Leac 6,60. Micuțel extirgoviștean a surprins pe mulți prin rapida lui adaptare în mecanismul noii echipe preconizate de Florin Halagian, impresionînd, în același timp, prin marea travaliu, prin dăruirea și abnegația pe care le-a etalat sub culorile lui F.C. Argeș. S-a născut la Codea (1953), acolo a jucat, la început al lui Nicolae, apoi la A.S.A. Victoria Craiova în perioada stagiului militar, după care a trecut la Cimentul Fieni. „La această echipă mică, de Divizia „C”, m-a văzut jucînd Nicolae Tătaru, care era antrenor la C.S. Tirgoviște. Ne spunea Kallo II, între două istovitoare antrenamente efectuate pe Valea Cernei, la Herculan. În ’74 am îmbrăcat tricoul tirgoviștenilor, după care am avut marea șansă să lucrez cu un antrenor foarte bine pregătit, Nicolae Proca. M-am remarcat în câteva meciuri, cred că și în cele cu... F.C. Argeș, motiv pentru care, cred eu, am fost solicitat să joc la această echipă”. În continuarea discuției, „spiriduşul” formației pitestene ne-a destăinuit că despărțirea de Tirgoviște a fost destul de grea, că și perioada de adaptare la noua sa echipă. Nu-i cunoștea bine pe cei lingă care avea să joace, altele erau pro-

codecele folosite în pregătire, alta era și ambianta generală, stadionul, orașul, spectatori. „Dar, am reușit destul de repede să mă fac util echipei, deși la F.C. Argeș interpretez un rol puțin mai diferit decît cel de la C.S. Tirgoviște. Din această cauză am și marcat mai puține goluri, doar două în tot turul”. Cifra 19 nemulțumeste, subliniind că — și în noile condiții — ar fi putut mai mult, considerînd inadmisibil faptul ca un mijlocș, oricît de defensiv ar juca, să nu-și aducă o contribuție mai mare la mărirea zestre de goluri a echipei sale. Susține că cele mai bune meciuri pe care le-a făcut în toamna lui ’80 au fost cele cu F.C. Baia Mare, Corvinul și Sportul studentesc, partidă în care a și marcat un gol demn de o... retrospectivă fotbalistică. Ce-și propune pentru 1981 Kallo II, care ar fi trebuit să se numească de fapt... Kallo III, el avînd alți doi frați mai mari, ambii foști jucători de fotbal? „Aș vrea să mă fac și mai util noii mele echipe, pentru a convinge publicul pitestean că n-am venit de la Tirgoviște ca o... vedetă mofuroasă. Sigur că, prin strădaniile mele și ale echipei, as dori, de asemenea, să îmbrac tricoul naționalei, visul oricărui sportiv. Măcar al reprezentativei „B” a țării despre care am auzit că va lua ar tîntă. În sfîrșit, deși ne-am propus să ne clasăm printre primele șase în campionat, eu unul cred că F.C. Argeș va juca din nou într-o cupă europeană. Poate chiar în Cupa cupelor. Ar fi o frumoasă victorie pentru noi toți, pentru pregătirea exemplară pe care am făcut-o aici, la Herculan”.

Cupa României este, dealtfel, un trofeu mult rîvnit de clubul F.C. Argeș, în vitrina căruia n-a poposit niciodată pînă acum...  
Laurențiu DUMITRESCU

La bazinul „23 August” din Capitală se organizează un nou curs de înot pentru copii (6-16 ani). Înscrierile au început. Bazinul va fi pus, zilnic, și la dispoziția publicului. Relații la telefon 21.61.15.

## LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

REZULTATELE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 25 IANUARIE 1981

I. Ascoli — Fiorentina	1
II. Avellino — Bologna	1
III. Catanzaro — Cagliari	X
IV. Como — Brescia	X
V. Juventus — Napoli	X
VI. Perugia — Internazionale	2
VII. Pistoiese — Roma	X
VIII. Udinese — Torino	X
IX. Atalanta — Cesena	X
X. Foggia — Monza	X
XI. Milan — Pescara	X
XII. Rimini — Genoa	X

XIII. Verona — Spal — 1  
FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 1.018.296 Lei, din care 22.476 lei, report la categoria 1.

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO 2 DIN 25 IANUARIE 1981

Extragerea I: 40 58 6 52  
Extragerea a II-a: 28 63 2 51  
Extragerea a III-a: 45 74 81 13  
FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 913.342 lei din care 11.166 lei report la categoria 1.

## MINAT LIBERE

a modificărilor și de concurs, au achite fără reproș. Costin CHIRIAC

## TRACTORUL BRAȘOV AU CUCERIT LA PATINAJ VITEZĂ

versar, Tibor Kopacz, și 5.000 m (4:29,5 și 4:5,5). State au fost evoluțiile ezistenți. Simona Todoruț va antrenorul Mihai Abilit nu mai puțin de turi: la 1.000 m 1:34,9 și junioare II și I (v.r. ambele categorii) la 3,8 (v.r. 5:27,5 la junioare I) și I (v.r. 199,866 p.) și I (v.r. 199,866 p.). nia, Daniela Csata, arsta copiilor, au fost la junioare II și s-au rîntre animatoare. De Carol Lang, Marian e Miklos, Csaba Ador-zărnescu, Daniela Ilies-a Voina, Rodica Suciu, zi, Erzsébet Papp, Căoga, Octavian Moșea, lee și alți tineri, care duminică pentru prima tistantele de 3.000 sau i fost cronometrați cu

cifre superioare sau apropiate celor înregistrate nu demult de seniori.

Alcătuit de o echipă omogenă, seniorii și juniorii de la Tractorul Brașov (antrenor Ernest Ulrich) au cîștigat „Cupa României”. Liderii clasamentelor generale individuale: Agnes Rusz și Dezideriu Jenei (ambii de la I.E.F.S. Buc.) 192,316 p și, respectiv, 176,816 p, — la seniori. Simona Todoruț (C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca) și Imre Miklos (S.C. M. Cluj) 199,016 p și, respectiv, 191,306 p — juniori I; Mihaela Timș și Carol Lang (ambii C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca) 202,266 p și, respectiv, 193,683 p — juniori II. Clasament general pe echipe: 1. Tractorul Brașov 27 p, 2. S.C. Miercurea Ciuc 26 p, 3. C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca 25 p.  
Traian IOANIȚESCU



# SPORTIVI ROMÂNI ÎN COMPETIȚII INTERNAȚIONALE

TURNUL internațional de șah de la Wijk aan Zee a continuat cu desfășurarea partidelor din runda a 6-a. Marele maestru român Florin Gheorghiu l-a învins pe filipinezul Torre. Alte rezultate: Sosonko - Langeweg 1-0; Taimanov - Sax remiză; Miles - Svegnikov remiză. Restul partidelor au fost întrerupte. În runda a 7-a Gheorghiu a remizat după 21 de mutări cu Mark Taimanov, iar Sosonko l-a înțrecut pe Timman.

În clasament: Sosonko - 5 p, Svegnikov - 4½ p, Gheorghiu și Ree cite 4 p.

ÎN FINALA turneului internațional de tenis de la Guarujá (Brazilia) jucătorul brazilian Kirmayr l-a învins cu 6-4, 6-2 pe Cano (Argentina). În semifinale,

Kirmayr l-a înțrecut cu 7-5, 6-4 pe Ilie Năstase, iar Cano l-a eliminat cu 6-4, 6-4 pe suedezul Kjell Johansson.

TURNUL internațional feminin de tenis de la Cincinnati a programat meciurile din cadrul sferurilor de finală. Rezultate tehnice: Martina Navratilova - Barbara Pottor 6-3, 6-1; Hana Mandlikova - Virginia Wade 6-1, 7-6; Joana Russel - Pam Shriver 6-1, 5-7, 7-6. O surpriză a furnizat jucătoarea vest-germană Sylvia Hanika, învingătoare cu 6-2, 6-4 în partida cu Virginia Ruzici (România). În semifinale, Hanika a dispus de Mandlikova cu 6-0, 6-1, iar Navratilova a învins-o pe Russel cu 6-1, 6-3.

## TRĂGĂTORI ROMÂNI - LA BALCANIADA DE SALĂ

Ieri a plecat în Iugoslavia lotul de trăgători români care în zilele de 29-30 ianuarie vor participa la Campionatul Balcanic de tir în sală (la arme cu aer comprimat) ce va fi găzduit de orașul Varazdin. La întrecerile de pușcă 10 m ne vor reprezenta: Romulus Nicolescu (Steaua), Eugen Anto-

nescu (Dinamo) - la seniori, Dumitra Matei (Dinamo) - la seniore, Ion Joldea (C.F.R. Arad) - la juniori, iar la pistol 10 m: Marinică Trușcă (Steaua) - la seniori, Victor Popa (C.S.U. Brașov), Mihai Dragomirescu (Steaua) și Sorin Babii (U. T. Arad) - la juniori.

## CRIȘUL ȘI DINAMO AU ONORAT DERBYUL CAMPIONATULUI DE POLO

ORADEA, 25 (prin telefon). Sâmbătă, în turneul divizionar „A” de polo, cei prezenți la bazinul acoperit au asistat la o frumoasă reuniune. În primul meci, C.N.A.S.E. și Progresul și-au disputat cu înverșunare cele două puncte necesare evitării ultimului loc. Tinerii elevi ai lui Gh. Zamfirescu (realmente o surpriză frumoasă în acest turneu) au înțocat mai mult decât poloștii Progresului și s-au dovedit mai decisi în fazele de finalizare, câștigând cu 6-5 (1-1, 2-3, 2-0, 1-1). Au marcat A. Ionescu 2, Angelescu 2, Șorban, Tuărici de la învingători, respectiv Tătaru 2, Boga, Teodorescu, Manea.

Pentru a rămâne în plasa liderului, Rapid și-a concentrat toate forțele și a gândit mai mult în meciul cu Voinea Cluj-Napoca, învingând mult mai ușor decât scorul de 6-4 (2-0, 2-2, 1-1, 1-1). De această dată, feroviarul s-au dovedit mai incisivi, mai decisi în rezolvarea contraatacurilor; în plus, Șervan nu i-a permis nici un moment lui Cl. Rusu să se miște în voie. Clujenii au acuzat seria celor trei meciuri dure susținute în zilele precedente. Au înscris: Slăvea 3, Gaiță 2, Gh. Ilie de la Rapid, respectiv Colceriu 2, Sebők și Covaci.

Și iată-ne în fața mult așteptatului derby dintre Crișul Oradea - liderul clasamentului, și Dinamo București - actuala deținătoare a titlului. A fost o partidă de zile mari (așa cum am dori să urmărim cât mai des în acest pasionant campionat), care a beneficiat și de un arbitraj în înălțime: R. Nichita și R. Schilha. Jucătorii Crișului, care trăiesc intens momentului culminant al carierei lor, au intrat în apă cu un singur gând: VICTORIE! Și pentru aceasta au depus eforturi care cu greu pot fi evaluate. Au avut, însă, marea neșansa de a întâlni în Dinamo o echipă dezlănțuită, la cel mai bun nivel de joc al său din acest campionat. Nimic nu a putut stăvili însă furia bucurărilor în debutul partidei: 2-0 în min. 2 și 4-1 la capătul primei reprize. Ră-

ducanu, Munteanu, Nastasiu, Hagiu l-au „executat” fără șovăire pe Kiss, obligat să cedeze locul rezervei sale, Rada. Orădenii nu s-au împăcat nici un moment cu posibilitatea înfringerii în propriul fief și au revenit din urmă ca un tăvălug. Fejer, Gordan, Garofeanu au făcut adevărate minuni și au înscris goluri de kinogramă: 4-5 la jumătatea întrecerii. Au urmat momente de mare tensiune. Dinamo și-a jucat șansa cu o vigoare nebănuită, Rus fiind practic de neoprit: 6-4, 7-5, 8-6, 9-7. Crișul nu a dezarmat nici un moment și, sub impulsul unei galerii focose, a contraatacat permanent. Suferințele „74”-lui orădean (și ale publicului) nu aveau să se sfârșească decât cu 45 de secunde înainte de final, atunci când Costrăș și-a reamintit că este extrema națională și a adus pentru prima (și singura) oară egalitatea pe tabela de mară. Scorul partidei Crișul - Dinamo: 9-9 (1-4, 3-1, 2-3, 3-1) răspunde eforturilor ambelor echipe, care ne-au oferit un meci de neuitat. Realizatori: Rus 3, Răducanu 2, Munteanu, Nastasiu, Hagiu, Ciobăniuc (Dinamo), Fejer 3, Gordan 3, Costrăș 2, Ungureanu (Crișul). Partidele din ultima zi nu au adus modificări în clasament: Crișul - C.N. A.S.E. 12-3 (4-1, 2-0, 2-1, 4-1), Voinea - Progresul 11-5 (3-0, 3-1, 2-1, 3-3), Rapid - Dinamo 6-6 (2-1, 2-3, 1-1, 1-1). Clasamentul înaintea turului al patrulea: 1. Crișul 25 p, 2. Rapid 22 p, 3. Dinamo 21 p, 4. Voinea 15 p, 5. C.N. A.S.E. 4 p, 6. Progresul 3 p.

Adrian VASILIU

## „TOP 12” LA TENIS DE MASĂ

În zilele de 30 și 31 ianuarie se vor desfășura la Cluj-Napoca întrecerile competiției naționale „Top 12”. Întrecerea feminină pentru „Top 12” va avea loc la 29 ianuarie la Arad.

★

Competiția europeană „Top 12” la tenis de masă se va des-

## Campionatele internaționale ale României

# PE PRIMELE LOCURI, ECHIPA ROMÂNIEI ȘI FLORETISTA CLARA ALFONSO (Cuba)

70 de floretiste din 6 țări (Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, Polonia, Ungaria și România) au luat startul în proba individuală a campionatelor internaționale feminine de floretă ale României. După efectuarea celor trei tururi preliminare pe grupe, disputate vineri, sâmbătă dimineață au rămas 16 scri-mere în faza eliminărilor directe și a recalificărilor. Printre acestea (10 floretiste din țara gazdă, 3 din Cuba, 2 din Ungaria și una din Bulgaria) o calificare surprinzătoare (plăcută și promițătoare): Roxana Dumitrescu, junioara de 14 ani de la C.T.A.S., eleva antrenorei Olga Szabo. Meziina acestei faze s-a „bătut” și în continuare cu multă dăruire și îndrăzneală, pierzând la limită (7-5) în fața celei care ulterior avea să ajungă în finala probei, Csila Ruparesics.

Cealaltă finalistă angajată în lupta pentru titlu, cubaneza Clara Alfonso (19 ani, cu o carură athletică de invidiat și cu excelente calități fizice, din ce în ce mai bine pregătită tehnic), a fost prima calificată printre cele 8 concurente ajunse în faza eliminărilor a finalei, în urma unei victorii nete (8-1) în fața reprezentantei noastre Viorica Turcan. Alte două trăgătoare calificate direct în această fază au fost: Gabriela Betuker (8-7 cu Aurora Dan) și Elisabeta Guzganu (8-4 cu Marcela Moldovan), iar prin recalificări: Aurora Dan (8-5 cu Nita Fernandez), Carmen Docan (8-7 cu Mari-lena Fost), Rozalia Oros (8-7 cu Viorica Turcan) și Marcela Moldovan (8-1 cu Dileana Lăckova). Deci șapte reprezentante ale României și una a Cuba.

În finala eliminatorie de 8 trăgătoare, la început două pasionante reeditări din faza anterioară: Guzganu - Moldovan și Dan - Betuker. Și dacă în primul asalt, Moldovan și-a

luat revanșa, printr-o victorie netă (8-2), în celălalt tot Gabriela Betuker a câștigat, de această dată la limita de timp, deci cu 10-9. Am mai consen-nat în celelalte asalturi din prima parte a finalei victoria Csilei Ruparesics în fața Rozaliei Oros (8-4, după ce fusese condusă cu 4-2), și o nouă victorie lejeră obținută de cubaneza Alfonso, în asaltul cu Carmen Docan: 8-2.

Astfel, în semifinale, Ruparesics - Betuker și Moldovan - Alfonso. În asaltul dintre trăgătoarele noastre, inițiativa a alternat și implicit, conducerea pe tabela de scor (3-2 pentru Ruparesics, apoi 3-4, 5-4, și în ultima treime, această s-a detașat: 8-6), Ruparesics, recent câștigătoare a primei faze a campionatului național individual, confirmându-și bunele rezultate ale acestui început de sezon, s-a calificat în finala campionatelor internaționale. În celălalt asalt, care avea să desemneze a doua floretistă a finalei, Marcela Moldovan a păstrat echilibrul pînă la jumătatea disputei, cînd a cedat inițiativa, cubaneza Alfonso câștigînd cu 8-4. Iată și evoluția scorului în finala dintre Clara Alfonso (Cuba) și Csila Ruparesics (România): 0-1, 2-1, 3-2, 5-2, 5-4, 6-3 și 8-5, tinăra floretistă cubaneză înscriindu-și astfel numele în palmaresul campionatelor noastre internaționale. Pentru locurile 3-4: Marcela Moldovan - Gabriela Betuker 9-7. Clasamentul finalistelor arată în continuare astfel: 5. Aurora Dan 6. Elisabeta Guzganu, 7. Carmen Docan, 8. Rozalia Oros.

Pe baza rezultatelor din proba individuală, a fost astfel stabilită componența celor două grupe în proba pe echipe, disputată duminică: I - România tineret, România junioară, Ungaria, Cehoslovacia; II - România seniore, Cuba, Bulgaria, Polonia.

Pentru turneul final de 4 s-au calificat din grupa I echipele România tineret (care a învins cu 9-2 formațiile Cehoslovaciei și România junioare, și cu 9-5 echipa Ungariei), precum și cea a Ungariei (care a înțrecut cu 9-1 formația de junioare a României și 9-3 pe cea a Cehoslovaciei), iar din grupa a II-a prima reprezentativă a României (9-2 cu Cuba, 9-4 cu Bulgaria și Polonia) împreună cu reprezentativa Cubei (învingătoare cu 9-3 în fața Bulgariei și 9-6 în fața Poloniei).

În turneul final (rezultatele înregistrate în grupă au fost luate în considerație): România - Ungaria 9-4 și România tineret - Cuba 9-5, astfel încît în finala competiției s-au întâlnit echipele România I și România tineret, încheiată cu scorul de 9-5 (au punctat Dan, Turcan și Moldovan cite 3 v, respectiv Betuker 2, Guzganu, Ruparesics și Oros cite 1 v.). Pentru locurile 3-4, Cuba - Ungaria 9-4.

Paul SLĂVESCU

## A ÎNCEPUT FINALA TURNEULUI CANDIDATELOR LA TITLUL MONDIAL DE ȘAH

MOSCOVA, 25 (Agerpres). - În finala turneului candidațelor la titlul mondial feminin de șah, Nana Ioseliani a deschis scorul câștigînd prima partidă și conduce deci cu 1-0 în meciul ce-l susține la Tbilisi cu Nana Aleksandria. Partida fusese întreruptă, dar, constatînd la analiză că nu mai are nici o șansă, Aleksandria a cedat fără să mai rela jocul.

## „RALIUL MONTE CARLO”

PARIS, 25 (Agerpres). - Din opt orașe europene s-a dat startul în cea de-a 49-a ediție a tradiționalei competiții internaționale automobilistice „Raliul Monte Carlo”, cursă la care în acest an participă 275 de echipe.

## PRIMII CAMPIONI EUROPENI LA PATINAJ VITEZĂ

AMSTERDAM, 25 (Agerpres). - La Deventer (Olanda), în prima zi a campionatelor europene masculine de patinaj viteză, proba de 500 m a fost câștigată de olandezul Hilbert van der Duim în 39,11, iar cea de 5000 m a revenit norvegianului Amund Sjoebrend cu timpul de 7:08,88.

## HANDBALIȘTII BĂIMĂRENI CALIFICAȚI

(Urmare din pag. 1)

47). Reintră Hagiev și este eliminat Mironiuc. Scorul devine 14-19. Intervine și un „7 m” pe care Cristea îl apără și, în sfîrșit, după 9 minute fără gol românesc. Mironiuc reduce scorul la 19-15, în min. 51. Sala freamătă, vrea goluri și Navev urcă scorul la 20-15. Îl rează justea la 16 Maricel Voinea însă Gheorghiev și Marinov (2) realizează o diferență de 7 goluri (23-16 min. 59). Situația devenise critică. Maricel Voinea șutează afară, în schimb portarul Cristea apără un năpraznic șut bulgar. În sfîrșit, Boroș marchează și stabilește scorul final de 17-23, cu care baimărenii pierd partida retur dar câștigă calificarea pentru semifinale.

Arbitrii elvețieni H. Ischer și H. Rykart s-au înscris pe

linia obișnuită de culanță cu gazdele (10 aruncări de 7 m contra 2 pentru oaspeți). Ei au condus următoarele echipe:

T.S.K.A. SOFIA: Toney (Lazarov) - Hagiev (7), Marinov (6), Nikolov (4), Navev (3), Gheorghiev (2), Petcov (1), Blajev, Apostolov, Penev, Barovsch.

H.C. MINAUR BAIA MARE: Pinzaru (Cristea) - Maricel Voinea (7), Mironiuc (5), Boroș (3), Nicolae Voinea (1), Panțiru (1), Oros. Halmagy, Dan Marin, Haberpursch, Rădulescu.

Tragerca la sorți a semifinalelor în cupele europene va avea loc în ziua de 28 ianuarie, la sediul I.H.F. din Basel (Elveția).

## FOTBAL meridiane

### CAMPIONATUL ITALIEI

În cea de-a 14-a etapă a campionatului Italiei: Ascoli - Fiorentina 1-0, Avellino - Bologna 2-0, Catanzare - Cagliari 0-0, Como - Brescia 2-2, Juventus - Napoli 1-1, Perugia - Inter 0-2, Pistolese - Roma 0-4, Udinese - Torino 0-0. În clasament conduce Roma cu 19 p, urmată de Inter 18 p, Juventus și Napoli 16 p, Torino 15 p etc.

### ȘTIRI

● Martin Peters, component al echipei Angliei care a câștigat titlul de campion mondial la fotbal în anul 1966, a fost numit în funcția de antrenor al clubului Sheffield United din liga a III-a a campionatului. Peters urmează astfel exemplul altor fotbaliști celebri din acea perioadă, care în prezent ocupă funcții de conducere la diverse cluburi. Este vorba de Bobby Moore (la Oxford City), J. Charlton (la Sheffield Wednesday), A. Ball (la Blackpool) și G. Hurst (la Chelsea). De asemenea trebuie amintit și portarul Gordon Banks, în prezent antrenor în S.U.A.

● La întoarcerea de la turneul internațional de fotbal de la Montevideo, antrenorul reprezentativei vest-germane, Jupp Derwall, s-a arătat nemulțumit de jocul practic de elevii săi la acest minicampionat mondial, în mod special în meciul cu formația Braziliei. Într-un interviu acordat ziarului „Welt am Sonntag”, Derwall a declarat printre altele: „Jucătorii nu au respectat indicațiile mele atît în ceea ce privește evoluția din teren cît și cele referitoare la odihnă”.

### ÎN PROIECT UN STADION GIGANT

Un grup de arhitecți brazilieni a prezentat proiectul celui mai mare stadion de fotbal din lume, cu o capacitate de 250 000 de spectatori, stadion ce urmează să fie construit la Sao Paulo pînă în anul 1985.

## TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

BASCHET ● Într-un meci conținut pentru turneul final al C.C.E. (masculin), echipa Macabi Tel Aviv a înțrecut în deplasare, cu scorul de 97-88 (55-33), formația iugoslavă Bosnia Sarajevo.

BOX ● Pugilistul american de culoare Marvin Hagler și-a apărut cu succes titlul de campion al lumii la categoria „mijlocie”, învingînd prin abandon în repriza a 8-a pe salangerul său Fulgencio Obelmejas (Venezuela), în meciul disputat la Boston.

CICLISM ● Cursa internațională desfășurată în Venezuela s-a încheiat la San Cristobal cu victoria rutierului columbian Carlos Sclacoeche, urmat în clasamentul general de Aleksandr Gusiatnikov (U.R.S.S.) - la 51 sec., și Fabio Parre (Columbia) - la 2.40. Au participat cicliști din Italia, Polonia, U.R.S.S., Columbia și Venezuela.

SCHI ● Proba de coborîre disputată la Wengen, pe celebra pîrtie a Lauberhornului (lungime 4296 m, diferență de nivel 1287 m) a fost câștigată de elvețianul Toni Burgler (23 ani, zidar de meserie) în 2:27,91 (medie orară 104,560 km, nou record al pistei), urmat de austriacul Harti Weirather - 2:28,27, canadienul Steve Podborski - 2:28,46, sovieticii Vladimir Makeev - 2:28,91 și Valeri Tiganov - 2:29,92, Fater Müller (Elveția), care se menține lider în clasamentul „Cupei mondiale”, a căzut cu 100 m înainte de linia de sosire, suferind o luxație a umărului. ● Concursul de sărituri de la trambulină desfășurat la Gstaad (Elveția), din cadrul „Cupei Mondiale”, a fost câștigat de norvegianul Johan Saetre, cu 246,3 p (săriturile sale au măsurat 84,5 și 84 m), urmat de Armin Kogler (Austria) - 243,3 p și Roger Ruud (Norvegia)

- 242,3 p. În clasamentul general pe primul loc se află, la egalitate, cu cite 133 p, Hubert Neuper (Austria) și Armin Kogler (Austria). ● Iugoslavul Bojan Krizaj a furnizat una din marile surprize ale actualului „Cupe Mondiale” câștigînd la Wengen (Elveția) proba de slalom special, în timp ce marele favorit suedezul Ingemar Stenmark, s-a clasat pe locul trei. Locul doi a fost ocupat de Marc Girardell (Luxemburg), în vîrstă de 17 ani.

ȘAH ● În turneul de la Jaice (Iugoslavia), după 11 runde conduce Nona Gaprindașvili (U.R.S.S.) cu 7½ puncte, secundată de Tatiana Lemaciko (Bulgaria) - 6½ puncte. ● În turneul internațional de la Linare (Spania) după 6 runde conduce campionul mondial Anatoli Karpov cu 5 p, urmat de Christiansen și Ribli 4,5 p. În runda a 6-a Karpov a câștigat la Christiansen, Portisch

la Garcia, iar Spasski - Gligoric și Ribli - Ljubojevic, remize.

TENIS ● Localitatea cehoslovacă Chrudim a găzduit meciul dintre echipele Cehoslovaciei și Austriei, conținut pentru campionatul european de tenis pe teren acoperit, meci încheiat cu 3-0 în favoarea gazdelor. ● La Budapesta, în cadrul aceleiași competiții, Ungaria a dispus cu 2-1 de echipa Angliei. Rezultate tehnice: Lewis - Benyik 3-6, 7-5, 6-2; Taroczy - Jarrett 7-6, 6-3; Taroczy, Szöke - Lewis, Bates 7-5, 6-4. ● Turneul de la Auckland a revenit jucătorului neozelandez Ony Parun, învingător cu 6-4, 7-6 în finala susținută cu Ron Hightower (S.U.A.). ● Turneul desfășurat pe teren acoperit la Lucerna a fost câștigat de elvețianul Heinz Guenthardt, care în finală l-a învins cu 7-6, 6-4 pe francezul Yannick Noah.